

游客体力不支被困吊桥,景区工作人员迅速下水施救并用肩膀搭起“桥板”

“别怕,踩着我的肩膀过去”

游客挑战脚环吊桥,却因体力不支被困桥中央。景区一名工作人员跳入水中,用自己的肩膀为被困游客搭起“桥板”。6日上午,发生在新安县龙潭大峡谷景区的一幕,让大家为救人者郭小明竖起了大拇指。

1 用肩膀为被困游客搭起“桥板”

6日上午,名为“我的小名叫张孩”的网友发布微博,讲述自己在龙潭大峡谷景区看到景区工作人员用肩膀“搭”游客过河一事。记者辗转联系到该景区负责人,对方提供的一段监控视频清晰记录了当时的情景。

吊桥由数十个悬挂的三角铁环组成,游客需要手扶铁链,脚踩三角铁环通过河面。9时47分,被困游客出现在视频中,他双手抓着铁链,摇摇晃晃准备过河。3分钟后,他走到中央位置停下,并用双臂夹住两条铁链休息,还不时向对岸张望。

9时55分,画面右侧出现一位身穿工作服跳入水中的工作人员,迅速游到这位游客下方。

这时,站在水中的工作人员用双手将被困游客的双腿合拢,与其进行片刻交谈后,被困游客的双脚踩在了这位工作人员的肩膀上。(如图)随后,工作人员双手扶住游客的腿,一步一步向对岸挪去。其间,由于被困游客手扶的铁链摇晃不定,该工作人员一度停留,好让游客站稳。两分钟后,被困游客被送到岸边,工作人员从水中出来后,在此小许停留便离开了。



郭小明用肩膀为被困游客搭起“桥板” (图片由微博发布者张炎提供)

2 “别怕,踩着我的肩膀过去”

龙潭大峡谷景区安保部经理韩献昌在接受记者采访时说,下水救助被困游客的工作人员名叫郭小明,家在新安县铁门镇,是安保部的普通员工,平时主要负责吊桥附近的安保工作。随后,记者联系到郭小明,听他讲述了事情的经过。

当时,郭小明正在附近巡视并提醒游客注意安全,突然听到呼救声,说是有人被困在脚环吊桥中央。“我看到被困游客50岁左右,扶着铁链,摇摇晃晃,脸色发白。”郭小明说,他意识到,这名游客一定是由于体力不支而被困,必须立刻想办法施救,否则很有可能坠入水中。

郭小明说,他当时没有多想,连衣服

口袋里的手机也没来得及掏出来,就迅速跳进水里并用尽全力游向被困游客。随后,他让对方双腿合拢稍作休息,并安慰他不用着急。“我见他有些害怕,就说别怕,踩着我的肩膀过去。”郭小明说,就这样,对方踩着自己的肩膀,安全到达岸边。

上岸之后,郭小明并没有急于离开,而是在确认这名游客身体没有大碍后,才回去换了衣服。“他们随行的几个人问我叫啥,还说要给景区写感谢信,我觉得没必要。”郭小明说,他今年42岁,两个月前才到景区来上班,此前就已经帮助过不少游客,也下水救过被困者;自己就是安全员,保证游客安全是分内之事。

3 游客为“洛阳好人”点赞

郭小明用肩膀“搭救”游客一事,被“我的小名叫张孩”以微博发布后,立即引起了大家的关注,大家纷纷为郭小明叫好,并称其为“洛阳好人”。

“我的小名叫张孩”名叫张炎,今年21岁,是郑州某高校的学生。他说,自己当天刚好经过吊桥,目睹了事情的全部过程,特别是郭小明用肩膀为被困游客搭起“桥板”的情景,让他非常感动,于是他就拍了照片,发了微博。

跟帖者说:这是在传播正能量。有人表示:洛阳人好样的。还有人建议:建议年龄大点儿的人量力而行,毕竟安全第一嘛!给尽职尽责的工作人员点赞!

韩献昌表示,他们在为郭小明的举动感到骄傲的同时,也将建议景区对安保设施进行改进,以保证游客安全。

本报首席记者 李三旺 见习记者 李冰

“玩命”的镇派出所所长

做好政法工作是维护社会稳定、促进公平正义、保障人民安居乐业的坚强保障。结合当前政法战线深入开展的党的群众路线教育实践活动,从即日起,本报开设《学标兵先进事迹 建过硬政法队伍》栏目,鼓励政法干警对照先进人物提升工作水平,为建设平安洛阳做出更大贡献。

■人物档案:李继星,37岁,洛宁县公安局赵村镇派出所所长,从警15年数次与死神擦肩而过,先后荣获省、市“人民满意政法干警”“中原卫士”等称号。

“选择当警察,就意味着忠诚和牺牲。”这是洛宁县公安局赵村镇派出所所长李继星的真实写照。1999年,从警校毕业后,李继星被分配到洛宁工作。从警15年,对犯罪分子“玩命”、对老百姓“走心”、与家人“生疏”,成为他的人生底色。

与险相伴寻常事

“在与犯罪分子的较量中,永远是勇者胜。”李继星说。2010年5月,在对两名犯罪分子实施抓捕行动中,他安排民警驾车在后追击,自己则驾车迎面堵截。然而,嫌疑人丝毫没有停车接受检查的意思。他驾驶警车与嫌疑人的车辆迎面相撞,导致两车几乎报废。此时,李继星左前手腕已经骨折,他忍着剧痛将其中一名嫌疑人抓获,另外一名嫌疑人趁机逃脱。后经3个小时全力追捕,在逃嫌疑人被成功抓获。

从警15年,李继星已记不清自己有多少次与犯罪分子狭路相逢、与危险擦肩而过了,但他从不后悔。

铁汉柔情暖民心

李继星是出了名的铁腕人物,但他对老百姓有着柔情的一面。

2011年8月,李继星担任陈吴乡派出所所长,该乡寨根村两名群众因宅基地地界划分不清产生纠纷。为解决这一问题,李继星多次为双方当事人讲法律、讲政策,还会同乡政府土地所工作人员,到当事人家中丈量土地,双方最终握手言和。

“碰到老百姓闹矛盾,多说几句,多跑几趟,纠纷就化解了。”李继星说。

保民平安舍小家

李继星的老家在巩义。如今,在洛宁工作了十多年的他,连说话都带着洛宁腔。多年来,他与妻子一直过着两地分居的生活,每月仅回家一两次。

前几年,李继星的父亲因交通事故住院,他赶到医院后,父亲对他说的第一句话就是:“孩子,我没事,知道你工作忙,有你姐姐和你媳妇在,放心吧!”

在2010年洛宁“9·29”黑社会犯罪案件侦破的关键时期,他一心扑在工作上,一个月都没有回家。妻子带着孩子来看他,没想到一家三口团圆还不到1个小时,他就接到命令,要到杭州出差。在车站送行时,妻子含泪说:“去吧,执行任务时要注意安全,我和孩子等你安全回来!”

本报记者 白云飞 见习记者 张宁

郭建社:走村串巷的献血宣传员

郭建社,55岁,市中心血站职工,重度糖尿病、椎间盘突出症患者。但为了招募无偿献血者,27年来,他拖着这样的身体踏遍全市半数以上的农村。他说:“救治生命,是每个人的责任。”

主动请缨到农村宣传无偿献血

“适度献血不但可以促进血液循环,还能增强人体的免疫力和代谢能力……”近日,在新安县正村镇正村村,郭建社一手叉腰,一手拿着话筒宣传献血知识。“站久了腰疼,只能叉着腰,老毛病了。”他说。

10分钟后,他又出现在正村村中心广场的流动采血车旁,开始招募献血者。

1987年,郭建社进入市中心血站工作。他来自农村,深知很多农民对献血存有偏见和误解,便主动请缨到农村招募血源。除了宣传无偿献血,他还自掏腰包买了个小喇叭,走村串巷,挨家挨户宣传。

由于偏见和误解,不少村民接过宣传单看也不看便一扔了事。“说不尴尬,心里没委屈,这是假话。”郭建社坦言,自己不放弃是因为心里有信念,“只有有了献血者,血库才充盈,手术用血才有保障”。

弘扬正能量 做最美洛阳人



郭建社(左一)在新安县宣传无偿献血

渐渐地,围在他身边的人越来越多,他耐心讲解,用真诚唤起大家的爱心。

招募献血者近4000人

每天早上7点,郭建社就从家出发,坐流动采血车前往农村……回到家基本已是深夜。“家对我来说,就像旅馆,是个睡觉的地方。”郭建社说。

工作忙时,郭建社的午餐是自带的煮鸡蛋、西红柿、白开水。由于身患糖尿病,他身上一直带着胰岛素,但忙起来总是忘了打针……

为了提高工作效率,他主张多宣传,少出车。一个村子,他先要步行去

宣传三四次;坚持走完附近的几个村后,发动群众集中到一个村献血。

有一年下大雪,他腰痛难耐,为不耽误工作,他带着献血车来到乡下,一连走了几个村落,鞋和裤腿都湿透了。回到家,他瘫在床上,几天下不了床……

辛勤劳动结出硕果。去年,郭建社招募农村献血者近4000人,采血160万毫升。

本人累计献血1.36万毫升

1991年,我市无偿献血工作刚刚起步,大家对献血普遍存有顾虑。市中心血站每次组织大型献血活动,许多人都观望不前。见此状,郭建

社挽袖说:“先采我!”

“以身试法”后,郭建社说:“你的血能给别人用,证明你的身体是健康的。献一次血,就是一次健康体检。献血还是健康储蓄,本人和直系亲属都受益。”

在郭建社的带动下,不少人勇敢献血。此后,他每年都会定期献血,已累计献血1.36万毫升,成为我市首批全国无偿献血金奖获得者。

“迈开腿,不怕劳累;放开嘴,百问不厌;脸皮厚,不怕碰壁。”再有5年就退休的郭建社说出了自己多年来的工作经验。 本报记者 王晓丹 文/图

遗失声明

- 杨祥遗失车辆购置税完税证,号码:6410143848,车牌号:豫CL6533,车型为东风雪铁龙。
- 潘三安遗失车辆购置税完税证,车牌号:豫CPK815,车型为奇瑞。
- 刘向明遗失车辆购置税完税证,号码:8411206495,车牌号:豫CQ9438,车型为宝马。
- 赵迎春遗失车辆购置税完税证,号码:8411179512,车牌号:豫CW7795,车型为五菱。
- 雷利平遗失车辆购置税完税证,号码:11410944313,车牌号:豫C82607,车型为豪派。
- 雷利平遗失车辆购置税完税证,号码:11410952270,车牌号:豫C82670,车型为豪派。
- 高肖洁遗失车辆购置税完税证,号码:6410572097,车牌号:豫C61H20,车型为五菱。
- 高源遗失车辆购置税完税证,号码:6410578981,车牌号:豫CN7879,车型为北京现代。
- 曾庆辉遗失车辆购置税完税证,号码:4410419491,车牌号:豫C17859,车型为捷达。
- 何金仓遗失车辆购置税完税证,号码:11410943934,车牌号:豫CCQ728,车型为东南。
- 郭海周遗失车辆购置税完税证,号码:13411423377,车型为别克。

学标兵先进事迹 建过硬政法队伍



唯有牡丹真国色 花开时节动京城